



Генеральная Ассамблея

Distr.: Limited
19 September 2023
Russian
Original: English

**Комиссия Организации Объединенных Наций
по праву международной торговли**
Рабочая группа V (Законодательство о несостоятельности)
Шестьдесят третья сессия
Вена, 11–15 декабря 2023 года

Аннотированная предварительная повестка дня

I. Предварительная повестка дня

1. Открытие сессии
2. Выборы должностных лиц
3. Утверждение повестки дня
4. Рассмотрение тем, касающихся несостоятельности:
 - a) правовые вопросы, связанные с гражданско-правовыми аспектами отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делу о несостоятельности; и
 - b) применимое законодательство в производстве по делам о несостоятельности
5. Прочие вопросы
6. Утверждение доклада.

II. Состав Рабочей группы

1. В состав Рабочей группы входят следующие государства: Австралия (2028), Австрия (2028), Алжир (2025), Аргентина (2028), Армения (2028), Афганистан (2028), Беларусь (2028), Бельгия (2025), Болгария (2028), Бразилия (2028), Венгрия (2025), Венесуэла (Боливарианская Республика) (2028), Вьетнам (2025), Гана (2025), Германия (2025), Гондурас (2025), Греция (2028), Демократическая Республика Конго (2028), Доминиканская Республика (2025), Зимбабве (2025), Израиль (2028), Индия (2028), Индонезия (2025), Ирак (2028), Иран (Исламская Республика) (2028), Испания (2028), Италия (2028), Камерун (2025), Канада (2025), Кения (2028), Китай (2025), Колумбия (2028), Кот-д'Ивуар (2025), Кувейт (2028), Маврикий (2028), Малави (2028), Малайзия (2025), Мали (2025), Марокко (2028), Мексика (2025), Нигерия (2028), Панама (2028), Перу (2025), Польша (2028), Республика Корея (2025), Российская Федерация (2025), Саудовская Аравия (2028), Сингапур (2025), Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии (2025), Соединенные Штаты Америки (2028), Сомали (2028), Таиланд (2028), Туркменистан (2028), Турция (2028), Уганда (2028),



Украина (2025), Финляндия (2025), Франция (2025), Хорватия (2025), Чехия (2028), Чили (2028), Швейцария (2025), Эквадор (2025), Южная Африка (2025) и Япония (2025)¹.

2. Государства-члены, не являющиеся членами Рабочей группы, государства, не являющиеся членами Организации Объединенных Наций, но получившие постоянное приглашение участвовать в качестве наблюдателей в сессиях и работе Генеральной Ассамблеи, и международные правительственные организации могут присутствовать на сессии в качестве наблюдателей и участвовать в обсуждениях. Кроме того, представители приглашенных международных неправительственных организаций могут присутствовать на сессии в качестве наблюдателей и выражать мнения своих организаций по вопросам, в которых соответствующие организации обладают компетенцией или международным опытом, в интересах содействия проходящему на сессии обмену мнениями.

III. Аннотации к пунктам повестки дня

Пункт 1. Открытие сессии

3. Шестьдесят третья сессия Рабочей группы пройдет в Венском международном центре (Вена, Австрия) с понедельника, 11 декабря, по пятницу, 15 декабря 2023 года². Сессия откроется в 10:00 в понедельник, 11 декабря 2023 года (подробнее о расписании заседаний см. в разделе IV ниже). В соответствии с решениями, принятыми Комиссией на ее тридцать четвертой сессии³, ожидается, что Рабочая группа проведет обсуждение основных вопросов в течение первых девяти полдневных заседаний (т. е. с понедельника по первую половину пятницы). На заключительном заседании Рабочей группы (во второй половине дня в пятницу) будет утвержден доклад (см. пункт 6 ниже).

Пункт 2. Выборы должностных лиц

4. В соответствии со своей обычной практикой Рабочая группа, возможно, пожелает избрать Председателя и Докладчика.

Пункт 4. Рассмотрение тем, касающихся несостоятельности

Справочная информация

5. На своей пятьдесят второй сессии (Вена, 18–22 декабря 2017 года) Рабочая группа получила предложение Соединенных Штатов (A/CN.9/WG.V/WP.154) о том, чтобы Рабочая группа разработала типовые законодательные положения, касающиеся отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности, с использованием «инструментального» подхода, предусматривающего подготовку набора вариантов таких положений на выбор для принятия в качестве внутреннего законодательства юрисдикционными системами, заинтересованными в расширении трансграничного сотрудничества в этой области. В этом предложении было отмечено, что в некоторых странах отсутствуют надлежащие инструменты для отслеживания и возвращения активов, а в странах, где такие инструменты имеются, отсутствуют единообразные процедуры, упрощающие доступ к ним для иностранных субъектов. Эта тема рассматривается в предложении в увязке с коммерческим мошенничеством, полномочиями управляющего в деле о

¹ Резолюцией 76/109 от 9 декабря 2021 года Генеральная Ассамблея увеличила членский состав ЮНСИТРАЛ с 60 до 70 государств. Пять дополнительных членов были избраны в ходе семьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи. Остальные пять дополнительных членов будут избраны в ходе семьдесят девятой сессии Генеральной Ассамблеи.

² *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/78/17)*, таблица после п. 315.

³ Там же, *пятьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 и исправление (A/56/17 и Corr.3)*, п. 381.

несостоятельности и несколькими предыдущими и текущими проектами ЮНСИТРАЛ. Рабочая группа провела предварительный обмен мнений по этому предложению с намерением обсудить его подробнее на одной из будущих сессий (A/CN.9/931, п. 95). На следующей сессии (Нью-Йорк, 7–11 мая 2018 года) Рабочая группа заслушала дополнительную информацию по данному предложению. В Рабочей группе получила поддержку мысль о том, что следует довести до сведения Комиссии идею возможного рассмотрения вопроса о проведении работы по данной теме в будущем. Было выражено понимание, что если Комиссия сочтет это предложение интересным, то она, возможно, обратится к Секретариату с просьбой изучить эту тему и подготовить исследование для будущего рассмотрения (A/CN.9/937, пп. 121 и 122).

6. Комиссия рассмотрела предложение на своей пятьдесят первой сессии в 2018 году. Было высказано мнение, что эта тема имеет отношение не только к несостоятельности, но и к коммерческому мошенничеству и другим темам. Было подчеркнуто, что предложенная работа не должна затрагивать вопросы уголовного права или трансграничные вопросы и что ключевым элементом являются координация и сотрудничество с другими соответствующими организациями во избежание возможного параллелизма и дублирования. Комиссия просила Секретариат подготовить справочное исследование по соответствующим вопросам⁴.

7. На той же сессии Европейский союз в качестве альтернативы предложению Соединенных Штатов представил предложение о будущей работе в области применимого законодательства, касающегося несостоятельности. Было подчеркнуто, что вопрос о применимом законодательстве важен и заслуживает рассмотрения⁵. На этой сессии Комиссия пришла к выводу, что подготовительная работа по этой теме была менее зрелой⁶.

8. На пятьдесят второй сессии в 2019 году Комиссия получила от Соединенных Штатов еще одно предложение по теме отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке в рамках производства по делам о несостоятельности (A/CN.9/996). Предлагалось провести коллоквиум для расширения набора средств для отслеживания и возвращения активов за счет включения в него примеров из стран гражданского и общего права, а также для уточнения взаимосвязи между гражданско-правовыми и уголовно-правовыми процедурами. Рабочей группе было предложено приступить после завершения коллоквиума к разработке комплекса типовых законодательных положений в контексте производства по делам о несостоятельности. В предложении было отмечено, что, хотя этот проект будет дополнять уголовно-правовые процедуры, упор при его реализации следует по-прежнему делать на возвращение активов кредиторам и на гражданско-правовые средства отслеживания и возвращения активов. Комиссия признала важность этой темы и целесообразность предоставления государствам дальнейших руководящих указаний, которые позволяют им обеспечить себя эффективными средствами для возвращения активов. Поэтому Комиссия обратилась к секретариату с просьбой организовать коллоквиум в сотрудничестве с другими соответствующими международными организациями, с тем чтобы дополнительно прояснить и уточнить различные аспекты возможной работы Комиссии в этой области, которые она могла бы рассмотреть на ее пятьдесят третьей сессии в 2020 году. По мнению Комиссии, на этом коллоквиуме можно было бы рассмотреть элементы возможного инструментария по отслеживанию и возвращению активов и получить информацию о видах практики в гражданско-правовых юрисдикционных системах в дополнение к проводимому справочному исследованию, а также: а) изучить уголовно-правовые и гражданско-правовые средства отслеживания и возвращения активов в целях более четкого определения сферы охвата соответствующей темы и извлечения пользы из имеющегося инструментария; б) рассмотреть созданный инструментарий в

⁴ Там же, *семьдесят третья сессия, Дополнение № 17 (A/73/17)*, пп. 250 и 253 (d).

⁵ Там же, п. 251.

⁶ Там же, п. 253.

области законодательства о несостоятельности и в других областях права; и с) обсудить предлагаемый инструментарий по отслеживанию и возвращению активов и другие международные документы⁷.

9. На той же сессии Комиссия получила предложение относительно возможной будущей работы ЮНСИТРАЛ по гармонизации законодательства, применимого в производстве по делам о несостоятельности, внесенное Европейским союзом от имени его государств-членов (A/CN.9/995). В предложении было отмечено, что в существующих типовых законах ЮНСИТРАЛ эта тема не затрагивается и что различия в национальных законодательных подходах ведут к непоследовательности и непредсказуемости в делах о трансграничной несостоятельности, что негативно сказывается на торговле и коммерческой деятельности. Комиссия согласилась с тем, что данная тема является важной, подчеркнув, однако, что она требует глубоких экспертных знаний в разных областях международного частного права и опыта в выборе правовых норм в таких областях, как договорное право, имущественное право, корпоративное право, ценные бумаги и банковское дело, а также в других областях, которыми Комиссия в последнее время не занималась. Она также настояла на точном определении объема и характера работы, которую она могла бы взять на себя, и просила секретариат организовать коллоквиум для представления более конкретных предложений для рассмотрения Комиссией на ее пятьдесят третьей сессии⁸.

10. На своей пятьдесят третьей сессии в 2020 году Комиссия рассмотрела доклад о работе коллоквиума по гражданско-правовым аспектам отслеживания и возвращения активов (Вена, 6 декабря 2019 года) (A/CN.9/1008). Комиссия согласилась с тем, что освещенные в докладе вопросы являются важными, а подготовка рекомендаций для государств по вопросам отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке полезна с точки зрения содействия применению механизмов отслеживания и возвращения активов в трансграничном контексте. Поддержку получило предложение разработать гибкий ненормативный документ, например в форме методического пособия, и ограничить работу по этой теме проблематикой несостоятельности, по крайней мере на начальном этапе. С учетом второго предложения относительно возможности посвятить будущую работу в области законодательства о несостоятельности вопросу о законодательстве, применимом в производстве по делам о несостоятельности, Комиссия решила отложить принятие окончательного решения относительно возможной будущей работы по отслеживанию и возвращению активов, в том числе относительно ее возможной формы и сферы охвата, до тех пор, пока не появится возможность созвать Международный коллоквиум по вопросам законодательства, применимого при производстве по делам о несостоятельности, и представить Комиссии доклад о его результатах⁹.

11. На пятьдесят четвертой сессии в 2021 году Комиссия, рассмотрев доклад о работе коллоквиума по законодательству, применимому в производстве по делам о несостоятельности (Вена, 11 декабря 2020 года) (A/CN.9/1060), решила передать Рабочей группе тему гражданско-правовых аспектов отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делам о несостоятельности и тему законодательства, применимого в производстве по делам о несостоятельности. Комиссия отметила, что работа по гражданско-правовым аспектам отслеживания и возвращения активов должна быть ограничена вопросами производства по делам о несостоятельности, но может оказаться полезной в других областях права, в которых отслеживание и возвращение активов являются актуальными, и что на данном этапе было бы неразумным полностью исключать возможность принятия ЮНСИТРАЛ решения о расширении сферы охвата этого проекта и

⁷ Там же, *семьдесят четвертая сессия, Дополнение № 17 (A/74/17)*, пп. 200–203.

⁸ Там же, пп. 204–206.

⁹ Там же, *семьдесят пятая сессия, Дополнение № 17 (A/75/17)*, часть вторая, пп. 62–65.

включении в нее других областей ее работы. Комиссия также согласилась с тем, что форма работы по обеим темам будет определена позднее¹⁰.

12. На пятьдесят пятой сессии в 2022 году Комиссия приняла к сведению проделанную Рабочей группой работу по рассмотрению обеих тем; вновь отметила, что в рамках обеих тем затрагивается широкий круг вопросов, многие из которых являются сложными и требуют тщательного рассмотрения; поздравила Рабочую группу и секретариат с выявлением ключевых вопросов в рамках обоих проектов и с организацией работы таким образом, чтобы обеим темам уделялось одинаковое внимание; подчеркнула важность тесной координации и сотрудничества в рамках этой работы с другими международными организациями, в частности с УНИДРУА, который в настоящее время занимается рассмотрением некоторых вопросов, обсуждаемых в Рабочей группе. Тесное сотрудничество и координация между всеми заинтересованными сторонами были признаны необходимыми во избежание непоследовательности результатов, ненужного дублирования усилий и неэффективного использования ресурсов. Было высказано мнение, что особое значение будет иметь подготовка отдельного набора правил в отношении законодательства, применимого при производстве по делам о несостоятельности, поскольку такие правила отсутствуют во многих юрисдикционных системах¹¹.

13. На своей пятьдесят шестой сессии в 2023 году Комиссия приняла к сведению информацию о ходе рассмотрения этих тем Рабочей группой. Она выразила поддержку и признательность Рабочей группе и секретариату за то, что они продолжают с одинаковым вниманием рассматривать обе темы, в соответствии с мандатом, предоставленным Рабочей группе¹².

а) правовые вопросы, связанные с гражданско-правовыми аспектами отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делу о несостоятельности

14. Рабочая группа приступила к рассмотрению этой темы на своей пятьдесят девятой сессии (Вена, 13–17 декабря 2021 года) на основе записки Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.175) и доклада о работе коллоквиума, упомянутого в пункте 10 выше. Рабочая группа рассмотрела цель, охват и характер проекта, а также элементы для текста, который предполагается подготовить (A/CN.9/1088, пп. 19–55). Она поручила секретариату составить на основе текстов ЮНСИТРАЛ о несостоятельности подборку положений, касающихся отслеживания и возвращения активов. Такая подборка была сочтена необходимой для того, чтобы Рабочая группа могла выяснить, каких положений не хватает в уже подготовленных ЮНСИТРАЛ рекомендациях, касающихся передовой практики. Было отмечено, что в рамках проекта могут пригодиться многие из терминов, содержащихся в глоссарии к *Руководству ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности*. Было сочтено полезным составить иллюстративный перечень средств (A/CN.9/1088, пп. 31, 32, 50 и 54).

15. На шестидесятой сессии (Нью-Йорк, 18–21 апреля 2022 года) Рабочая группа продолжила обсуждение этой темы на основе записки Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.178), рассмотрев при этом соответствующие положения текстов ЮНСИТРАЛ по вопросам несостоятельности и отметив ряд моментов, которые следует отразить в будущем тексте по данной теме (A/CN.9/1094, глава V). Рабочая группа приняла к сведению, что на шестьдесят первой сессии ей будет представлен перечень гражданско-правовых инструментов, используемых в разных юрисдикционных системах с целью отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делам о несостоятельности. Этот перечень будет подготовлен с учетом представлений, полученных секретариатом от

¹⁰ Там же, *семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17)*, пп. 215–217.

¹¹ Там же, *семьдесят седьмая сессия, Дополнение № 17 (A/77/17)*, п. 190.

¹² Там же, *семьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/78/17)*, пп. 162–165.

государств-членов в ответ на его просьбу, распространенную 29 декабря 2021 года (A/CN.9/1094, пп. 16 и 17).

16. На своей шестьдесят первой сессии (Вена, 12–16 декабря 2022 года) Рабочая группа рассмотрела перечень гражданско-правовых средств отслеживания и возвращения активов, которые используются в рамках производства по делам о несостоятельности в разных юрисдикционных системах (A/CN.9/WG.V/WP.182), и с признательностью приняла к сведению представления государств (A/CN.9/WG.V/WP.182/Add.1) и иное содействие в составлении этого перечня. Рабочая группа согласилась с мнением Секретариата о том, что для дальнейшего рассмотрения этой темы в Рабочей группе было бы полезным подготовить сводный текст, в котором данный перечень был бы объединен с теми отдельными частями, которые были представлены Рабочей группе на рассмотрение на предыдущих сессиях (A/CN.9/1126, п. 36, и A/CN.9/WG.V/WP.182, п. 5).

17. На своей шестьдесят второй сессии (Нью-Йорк, 17–20 апреля 2023 года) Рабочая группа завершила первое чтение проекта описательного текста, содержащегося в приложении к документу A/CN.9/WG.V/WP.186, в котором отражены результаты исследовательской и подготовительной работы секретариата и материалов, полученных от государств и экспертов по данной теме (A/CN.9/1133, пп. 11 и 16). Были предложены поправки к тексту (A/CN.9/1133, пп. 13–15). Рабочая группа одобрила план секретариата продолжить консультации по оставшимся вопросам, в том числе касающимся цифровых аспектов, хотя мнения о целесообразности подготовки отдельной главы по этим аспектам разошлись (A/CN.9/1133, п. 14). В этой связи была признана актуальной деятельность рабочих групп УНИДРУА по цифровым активам и частному праву и по передовой практике исполнительного производства, и было предложено довести результаты этой работы до сведения Рабочей группы (A/CN.9/1133, пп. 14, 16 и 59). Рабочая группа рассмотрела документы, представленные Канадой и Польшей (A/CN.9/1133, пп. 11, 12 и 17 и приложение), и провела предварительный обмен мнениями о возможной подготовке инструментария, который позволит ускорить процесс отслеживания и возвращения активов при трансграничной несостоятельности (A/CN.9/1133, пп. 18–21).

18. На шестьдесят третьей сессии Рабочей группе будет представлен второй проект описательного текста по данной теме (A/CN.9/WG.V/WP.189). Для дальнейшего обсуждения набора инструментов, предложенного на шестьдесят второй сессии, Рабочая группа, возможно, пожелает обратиться к приложению к докладу о работе этой сессии (A/CN.9/1133, приложение).

b) применимое законодательство в производстве по делам о несостоятельности

19. Рабочая группа приступила к рассмотрению этой темы на своей пятьдесят девятой сессии (Вена, 13–17 декабря 2021 года), опираясь на записку Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.176) и доклад о работе коллоквиума, упомянутого в пункте 11 выше (A/CN.9/1088, пп. 56–95). Рабочая группа приняла решение придерживаться поэтапного подхода к данному проекту и использовать в качестве отправной точки рекомендации 30–34 из *Руководства ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности* (A/CN.9/1088, глава VI).

20. На шестидесятой сессии (Нью-Йорк, 18–21 апреля 2022 года) Рабочая группа продолжила обсуждение этой темы, опираясь на записку Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.179); при этом по одним вопросам было достигнуто согласие, а по другим принятие решения было отложено (A/CN.9/1094, глава VI). Рабочая группа просила секретариат изложить материалы, по которым было достигнуто согласие, в виде проекта законодательных положений с сопроводительными комментариями, а остальные материалы изложить в такой форме, которая упростит их рассмотрение и урегулирование нерешенных вопросов (A/CN.9/1094, п. 99).

21. На своей шестьдесят первой сессии (Вена, 12–16 декабря 2022 года) Рабочая группа сначала рассмотрела вопросы, перечисленные в записке Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.183/Add.1), а затем — проекты законодательных положений с сопроводительными комментариями, содержащиеся в записке Секретариата (A/CN.9/WG.V/WP.183). Рабочая группа рассмотрела, в частности, проекты положений, касающиеся цели и задач, сферы применения, определений, преимущественной силы международных обязательств, исключения на основании публичного порядка, толкования и расторжения, а также законодательства, регулирующего последствия открытия производства по делу о несостоятельности для режима прав на интеллектуальную собственность, зачета, трудовых договоров и отношений, прав и обязанностей участников платежно-расчетных систем и регулируемых финансовых рынков, арбитража и оснований для предъявления исков к директорам (A/CN.9/1126, пп. 38, 41–44, 50, 53–55, 57–66, 73 и 79). Рассмотрение других аспектов, включая законодательство, регулирующее последствия открытия производства по делу о несостоятельности для режима цифровых активов, обеспеченных кредиторов, контрактов, касающихся недвижимого имущества, и судебных разбирательств было отложено на более поздний срок (A/CN.9/1126, пп. 39, 48, 49 и 81).

22. На своей шестьдесят второй сессии (Нью-Йорк, 17–20 апреля 2023 года) Рабочая группа заслушала предложения о внесении изменений в проекты законодательных положений с сопроводительными комментариями, содержащиеся в документе A/CN.9/WG.V/WP.187 (A/CN.9/1133, пп. 27–36 и 42). Рабочая группа приветствовала новые идеи и рекомендовала заинтересованным делегациям продолжать консультации друг с другом для устранения разногласий между делегациями относительно законодательства, регулирующего последствия возбуждения производства по делу о несостоятельности применительно к вещным правам (A/CN.9/1133, пп. 37–41). Рабочая группа отложила дальнейшее рассмотрение следующих вопросов: (а) сфера применения предусмотренного исключения из правила *lex fori concursus* для платежно-расчетных систем и регулируемых финансовых рынков; (б) целесообразность распространения этого исключения на клиринговые системы и на соглашения о неттинге, существующие за пределами систем и рынков, на которые предполагается распространить исключение (A/CN.9/1133, пп. 43–46); (с) целесообразность введения исключения из правила *lex fori concursus* для текущих арбитражных разбирательств; и (d) объем этого исключения, если оно будет введено. Было сочтено важным включить в обсуждение пунктов (с) и (d) вопрос о законодательстве, регулирующем последствия производства по делам о несостоятельности для текущих судебных процессов, и вопросы, не связанные с приостановлением арбитражного разбирательства (A/CN.9/1133, пп. 47–53).

23. На шестьдесят третьей сессии Рабочей группе будет представлена записка Секретариата, содержащая пересмотренный проект законодательных положений с сопроводительными комментариями по данной теме (A/CN.9/WG.V/WP.190).

Пункт 5. Прочие вопросы

24. Рабочая группа, возможно, пожелает рассмотреть другие вопросы в рамках своего мандата. Она, возможно, пожелает принять к сведению, что ее шестьдесят четвертую сессию планируется провести в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке 13–17 мая 2024 года¹³. Рабочая группа, возможно, пожелает рассмотреть вопрос о проведении в ходе этой сессии, например, в первой половине дня в пятницу, 17 мая 2024 года, конференции, посвященной пятой годовщине принятия *Типового закона ЮНСИТРАЛ о несостоятельности предпринимательских групп* (Конференция по ТЗНПГ). Если Рабочая группа примет решение провести Конференцию по ТЗНПГ в ходе этой

¹³ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/78/17)*, таблица после п. 315.

сессии, то подготовленное секретариатом резюме о работе Конференции можно будет приложить к докладу о работе шестьдесят четвертой сессии Рабочей группы, как это было сделано при проведении конференции в честь 25-й годовщины принятия *Типового закона ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности*¹⁴, приуроченной к шестьдесят первой сессии Рабочей группы, проходившей в декабре 2022 года (A/CN.9/1126, приложение).

25. Рабочая группа, возможно, пожелает напомнить о состоявшихся на ее шестьдесят второй сессии дискуссиях о межсессионных неофициальных консультациях (A/CN.9/1133, пп. 56–58). Возможно, она пожелает принять к сведению договоренность по этому вопросу, достигнутую на пятьдесят шестой сессии Комиссии в 2023 году¹⁵.

Пункт 6. Утверждение доклада

26. В конце сессии Рабочая группа, возможно, пожелает утвердить доклад для представления Комиссии на ее пятьдесят седьмой сессии, которую планируется провести в Нью-Йорке в июне–июле 2024 года. В доклад будут включены основные выводы, сделанные Рабочей группой. В соответствии с решениями, принятыми Комиссией на ее тридцать четвертой сессии¹⁶, содержание прений, проводимых на утреннем пятничном заседании Рабочей группы, будет отражено в резюме, которое будет зачитано для занесения в отчет на дневном пятничном заседании после принятия доклада. Это резюме с изменениями, принятыми Рабочей группой, впоследствии может быть включено в доклад о работе сессии.

IV. Расписание заседаний и документация

27. Заседания будут проходить в Венском международном центре (Вена) с 9:30 до 12:30 и с 14:00 до 17:00, за исключением первого дня сессии в понедельник, 11 апреля 2023 года, когда заседание начнется в 10:00.

28. Рабочая группа, возможно, пожелает рассматривать пункты повестки дня в том порядке, в котором они представлены в настоящей предварительной повестке дня. С учетом предложения Комиссии о том, чтобы Рабочая группа одинаково подходила к обеим основным темам¹⁷, Рабочая группа, возможно, пожелает уделить рассмотрению каждой из них равное количество времени. Данные рекомендации призваны помочь государствам и приглашенным организациям спланировать участие своих представителей в работе сессии. Окончательное расписание заседаний будет определено самой Рабочей группой.

29. Государства и заинтересованные организации, возможно, пожелают привлечь во внимание следующие справочные документы:

а) Руководство ЮНСИТРАЛ для законодательных органов по вопросам законодательства о несостоятельности, включая части первую и вторую (2004 год), третью (2010 год), четвертую (2013 год, с поправками, внесенными в 2019 году) и пятую (2021 год);

б) Типовой закон ЮНСИТРАЛ о трансграничной несостоятельности (1997 год), Типовой закон ЮНСИТРАЛ о признании и приведении в исполнение судебных решений, принятых в связи с производством по делам о несостоятельности (2018 год), и Типовой закон ЮНСИТРАЛ о несостоятельности предпринимательских групп (2019 год), а также руководства по их принятию;

¹⁴ <https://uncitral.un.org/ru/mlcbi25>.

¹⁵ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, семьдесят восьмая сессия, Дополнение № 17 (A/78/17)*, пп. 23 (с), 220 и 221.

¹⁶ Там же, *пятьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 и исправление (A/56/17 и Corr.3)*, п. 381.

¹⁷ Там же, *семьдесят шестая сессия, Дополнение № 17 (A/76/17)*, п. 217.

с) доклады Рабочей группы о работе ее пятьдесят девятой — шестьдесят второй сессий (Вена, 13–17 декабря 2021 года; Нью-Йорк, 18–21 апреля 2022 года; Вена, 12–16 декабря 2022 года; и Нью-Йорк, 17–20 апреля 2023 года) ([A/CN.9/1088](#), [A/CN.9/1094](#), [A/CN.9/1126](#) и [A/CN.9/1133](#), соответственно);

d) записки Секретариата о гражданско-правовых аспектах отслеживания и возвращения активов в рамках производства по делам о несостоятельности ([A/CN.9/WG.V/WP.175](#), [A/CN.9/WG.V/WP.178](#), [A/CN.9/WG.V/WP.182](#) и Add.1 и [A/CN.9/WG.V/WP.186](#));

e) записки Секретариата о законодательстве, применимом в производстве по делам о несостоятельности ([A/CN.9/WG.V/WP.176](#), [A/CN.9/WG.V/WP.179](#), [A/CN.9/WG.V/WP.183](#) и Add.1 и [A/CN.9/WG.V/WP.187](#));

f) доклады Комиссии о работе ее пятьдесят первой — пятьдесят шестой сессий ([A/73/17](#), пп. 250, 251 и 253 (d), [A/74/17](#), пп. 200–206, [A/75/17](#), часть вторая, пп. 62–66, [A/76/17](#), пп. 215–217, [A/77/17](#), п. 190, и [A/78/17](#), пп. 162–165);

g) доклад о работе коллоквиума по гражданско-правовым аспектам отслеживания и возвращения активов (Вена, 6 декабря 2019 года) ([A/CN.9/1008](#));

h) доклад о работе коллоквиума по законодательству, применимому в производстве по делам о несостоятельности (Вена, 11 декабря 2020 года) ([A/CN.9/1060](#));

i) предложения Соединенных Штатов относительно возможной будущей работы ЮНСИТРАЛ в области отслеживания и возвращения активов в гражданско-правовом порядке ([A/CN.9/WG.V/WP.154](#) и [A/CN.9/996](#)); и

j) предложение, представленное Европейским союзом от имени его государств-членов, относительно возможной будущей работы ЮНСИТРАЛ по законодательству, применимому в производстве по делам о несостоятельности ([A/CN.9/995](#)).

30. Документы и публикации ЮНСИТРАЛ размещаются на веб-сайте ЮНСИТРАЛ (uncitral.un.org) после их издания на всех официальных языках Организации Объединенных Наций. Публикации можно найти в разделе сайта ЮНСИТРАЛ «Тексты и их статус». Доклады, предложения и записки размещаются на странице Комиссии и (или) на странице Рабочей группы в разделе «Рабочие документы» сайта ЮНСИТРАЛ.